
 
令和５年度市⺠アンケート結果と概要 

 
（実施概要） 

・目  的 橿原市第４次総合計画前期基本計画及び第２期橿原市まち・ひ
と・しごと創生総合戦略の中間期における指標とするため 

・実施期間 令和５年１０⽉２７⽇（⾦）〜１１⽉３０⽇（⽊） 
 ・回答方法 用紙による回答（橿原市役所分庁舎にて配布し、提出箱に投函

または郵送、持参、FAX のいずれかにより提出する。）または
オンライン回答（QR コードを市公式ホームページ及び市公式
LINE アカウントで配信。） 

       ※アンケートのサンプルを添付。 
 
（回答概要） 
 ・回 答 数 １，００９名（男性４０８名、女性５５９名、無回答４２名） 
 ・年 代 別 19 歳以下 4 名（0.4％）、20 代 29 名（2.9％）、 

30 代 134 名（13.3％）、40 代 178 名（17.6％）、 
50 代 246 名（24.4％）、60〜64 歳 123 名（12.2％）、 
65〜69 歳 94 名（9.3％）、70〜74 歳 114 名（11.3％）、 
75 歳以上 87 名（8.6％） 

   30 歳未満 3.3％（33 名）  60 歳以上 41.4％（418 名） 
 
（前回アンケート概要） 

・目  的 令和３年度よりスタートする橿原市第４次総合計画の指標とし
て、橿原市政に対する市⺠の方の満⾜度やイメージを測るため 

・実施期間 令和２年９⽉２３⽇（⽔）〜１０⽉２３⽇（⽊）及び 
      令和３年１⽉２９⽇（⾦）〜２⽉２８⽇（⽇） 

 ・回答方法 用紙による回答（橿原市役所分庁舎にて配布し、提出箱に投函
または郵送、持参、FAX のいずれかにより提出する。）または
オンライン回答（QR コードを市公式ホームページで配信。） 

 

資料２ 



（前回回答概要） 
 ・回 答 数 ４０１名（男性２２６名、女性１６１名、無回答１４名） 
 ・年 代 別 19 歳以下 6 名（1.5％）、20 代 36 名（9.0％）、 

30 代 94 名（23.4％）、40 代 104 名（25.9％）、 
50 代 113 名（28.2％）、60〜64 歳 24 名（6.0％）、 
65〜69 歳 20 名（5.0％）、70〜74 歳 1 名（0.3％）、 
75 歳以上 3 名（0.7％） 

   30 歳未満 10.5％（42 名）  60 歳以上 12.0％（48 名） 
 
（令和 2 年度と令和５年度の回答の比較） 
 ・回答数が増加している。（401→1009）LINE 配信の効果と思われる。 
 ・回答における男女比が逆転している。（男：女 R2 6：4→R5 4：6） 
 ・最も回答率の高い年代は 50 歳代で変わらない。 
 ・令和２年度は若年層の回答割合が高い。（30 歳未満 R2 10.5％ R5 3.3％） 

・令和５年度は高齢者の回答割合が高い。（65 歳以上 R2 6.0％ R5 29.2％） 
 

前回アンケートとの比較 今回 前回

1_保育・幼児教育 市内の幼少期の子どもは笑顔が輝き、のびのびと育っている 33.4% ＜ 42.6%

2_学校教育 市内の小中学生は活発だ 25.6% ＜ 36.9%

3_子育ち・子育て 出産・子育ての悩みや不安を相談できる環境があると感じる 17.5% ＜ 30.2%

4_生涯学習・社会教育 私は日頃から生涯学習に取り組んでいる 23.5% ＜ 25.9%

5_科学・文化芸術 私は日頃から科学や文化芸術に親しんでいる 22.4% ＜ 26.4%

6_スポーツ 私は日常的にスポーツに親しんでいる（自らする、応援する、競技者を支える） 30.9% ＜ 39.2%

7_健康・医療 私は日常的に健康づくりに関心を寄せている 50.7% ＞ 49.6%

8_地域福祉 私には身近に支え合える環境がある 39.2% ＜ 49.4%

9_高齢福祉 市内の高齢者は元気だ 48.3% ＜ 58.6%

10_障がい福祉 橿原市は障がいのある人が日常生活を送るための環境が整っている 10.0% ＜ 15.0%

11_市民協働 私は地域の活動に積極的に参加している 18.1% ＞ 16.5%

12_人権 私の身近なところで人権問題が発生している 13.3% ＜ 15.5%

13_防災 私は住んでいる場所の災害リスクを知り、備えができている 28.7% ＞ 25.9%

14_防犯 私は日頃から防犯や消費者問題に関心を寄せている 44.1% ＞ 37.2%

15_交通 私は自分に合った手段で市内を快適に移動することができている 58.2% ＜ 64.6%

16_道路・橋梁・河川 橿原市は安全な道路環境が整っている 19.1% ＜ 34.4%

17_住環境・建築 私は安全な居住環境（住宅環境）で生活できている 53.9% ＜ 59.1%

18_地球環境 私は日頃から環境に配慮した行動を取っている 49.8% ＞ 46.6%

19_生活環境 私は良好な生活環境で暮らすことができている 55.8% ＜ 61.3%

20_上下水道 私は安心して水道を利用できている 74.1% ＜ 80.5%

21_公園・緑地 市内には憩いの場として利用できる公園・緑地がある 45.9% ＜ 49.6%

22_まちづくり・景観 橿原市は快適性・利便性・安全性と歴史ある景観が共存している 50.7% ＜ 58.4%

23_歴史・文化財 私は橿原の歴史と文化財に誇りと愛着を持っている 56.9% ＞ 49.1%

24_観光・交流 私は橿原市の魅力や価値を他の誰かに伝えることができる 37.8% ＜ 39.4%

25_商工業・しごと 橿原市は経済が循環し、まちがにぎわっていると感じる 15.0% ＜ 23.9%

26_農業 私は地元の農産物に愛着を持っている 41.6% ＞ 29.9%

27_行政運営 橿原市は市民目線でしっかりした行政運営がなされている 14.4% ＜ 20.4%
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橿原市政に関する市⺠アンケート（意識調査） 
⽇ごろは市政に対し、ご理解とご協⼒を賜りまして誠にありがとうございます。 
橿原市第４次総合計画及び第２期橿原市まち・ひと・しごと創⽣総合戦略の中間期における指標として、
橿原市政に対する市⺠の⽅の満⾜度やイメージを測るため、橿原市政に関するアンケート調査を実施し
ます。みなさまが⽇頃の⽣活の中で感じられていること、市への期待や不満など、素直にご記⼊いただ
ければ幸いです。 
お忙しいところ誠にお⼿数ですが、本調査にご協⼒くださいますようお願いいたします。 

１．あなた（あて名の⽅）ご自身のことについてお聞きします。 
あてはまる番号それぞれに○をしてください。 

性 別 １．男性 ２．⼥性 ※性別を選択することに違和感や抵抗感がある場合は、無回答可。 

年 齢 

（令和5年10月1⽇現在）

１．19 歳以下 ２．20〜29 歳 ３．30〜39 歳 ４．40〜49 歳 ５．50〜59 歳 

６．60〜64 歳 ７．65〜69 歳 ８．70〜74 歳 ９．75 歳以上  
 

２．橿原市の現在を特徴づけているキーワード（分野）は何ですか︖ 
【つながりに関すること】あてはまるキーワード（分野）に○をしてください。（複数回答可） 

⼦育て ／ 医療・健康 ／ 福祉・介護 ／ 教育 ／ 市⺠参加・協働 ／ 地域・自治 

男⼥共同参画 ／ ⼈権 ／ 多⽂化 ／ ⽂化・芸術 ／ スポーツ ／ 愛着・郷⼟愛 

古代・歴史 ／ 広域連携 ／ ふれあい ／ にぎわい ／ ⽣きがい ／ デジタル 
 

３．橿原市のイメージやあなたの⾏動についてお聞きします。 
当事者でなかったとしても、イメージでお答えください。１〜５に○をしてください。 

あなたの考え 
項目 

そう思う まあ 
そう思う 

どちらとも 
言えない 

あまりそう 
思わない 

そう 
思わない 

①市内の幼少期の⼦どもは笑顔が輝き、のびの 
びと育っている 

５ ４ ３ 2 １ 

②市内の小中学⽣は活発だ ５ ４ ３ 2 １ 

③出産・⼦育ての悩みや不安を相談できる環境 
があると感じる 

５ ４ ３ 2 １ 

④私は⽇頃から⽣涯学習に取り組んでいる ５ ４ ３ 2 １ 

⑤私は⽇頃から科学や⽂化芸術に親しんでい 
る 

５ ４ ３ 2 １ 

⑥私は⽇常的にスポーツに親しんでいる（自ら 
する、応援する、競技者を支える） 

５ ４ ３ 2 １ 

⑦私は⽇常的に健康づくりに関心を寄せてい 
る 

５ ４ ３ 2 １ 

⑧私には身近に支え合える環境がある ５ ４ ３ 2 １ 

⑨市内の高齢者は元気だ ５ ４ ３ 2 １ 

⑩橿原市は障がいのある⼈が⽇常⽣活を送る 
ための環境が整っている 

５ ４ ３ 2 １ 

⑪私は地域の活動に積極的に参加している ５ ４ ３ 2 １ 
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あなたの考え 
項目 

そう思う まあ 
そう思う 

どちらとも 
言えない 

あまりそう 
思わない 

そう 
思わない 

⑫私の身近なところで⼈権問題が発⽣してい 
る 

５ ４ ３ 2 １ 

⑬私は住んでいる場所の災害リスクを知り、備 
えができている 

５ ４ ３ 2 １ 

⑭私は⽇頃から防犯や消費者問題に関心を寄 
せている 

５ ４ ３ 2 １ 

⑮私は自分に合った⼿段で市内を快適に移動 
することができている 

５ ４ ３ 2 １ 

⑯橿原市は安全な道路環境が整っている ５ ４ ３ 2 １ 

⑰私は安全な居住環境（住宅環境）で⽣活でき 
ている 

５ ４ ３ 2 １ 

⑱私は⽇頃から環境に配慮した⾏動を取って 
いる 

５ ４ ３ 2 １ 

⑲私は良好な⽣活環境で暮らすことができて 
いる 

５ ４ ３ 2 １ 

⑳私は安心して⽔道を利⽤できている ５ ４ ３ 2 １ 

㉑市内には憩いの場として利⽤できる公園・緑 
地がある 

５ ４ ３ 2 １ 

㉒橿原市は快適性・利便性・安全性と歴史ある 
景観が共存している 

５ ４ ３ 2 １ 

㉓私は橿原の歴史と⽂化財に誇りと愛着を持 
っている 

５ ４ ３ 2 １ 

㉔私は橿原市の魅⼒や価値を他の誰かに伝え 
ることができる 

５ ４ ３ 2 １ 

㉕橿原市は経済が循環し、まちがにぎわってい 
ると感じる 

５ ４ ３ 2 １ 

㉖私は地元の農産物に愛着を持っている ５ ４ ３ 2 １ 

㉗橿原市は市⺠目線でしっかりした⾏政運営 
がなされている 

５ ４ ３ 2 １ 

 

４．これからの橿原市のあり⽅についてお聞きします。 

これからの橿原市のあり⽅について、アイデア・意⾒などありましたら自由にご記⼊ください。 

以上で、調査票の記⼊は終わりです。お忙しいところご協⼒いただき、誠にありがとうございました。 
なお、この調査は、橿原市第４次総合計画及び第２期橿原市まち・ひと・しごと創⽣総合戦略の中間期
における指標とするための意識調査ですので、いただいたご意⾒・ご要望について、市から個別の回答
をするものではありません。あらかじめ、ご了承ください。 
引き続き、橿原市政の運営にご理解とご協⼒を賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 


